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Često govorimo o tragovima naših iseljenika po svijetu, poseb-
no u tzv. novim emigrantskim zemljama. Radi se o veoma širokoj
i složenoj temi, posebno kada je riječ o ulicama, institucijama, ali
i mjestima koje nose imena po iseljenicima ili mjestima u Crnoj
Gori. Rad na ovoj specifičnoj tematici u okviru bavljenja isel-
jeništvom na naučnim osnovama zahtijeva zaseban metodološki
pristup i studiju sličnu onima koje već postoje u drugim
„visokomigratornim“ zem ljama poput Crne Gore.

Jednako kao u Sjevernoj Americi, i u Latinskoj Americi i
Karibima mnoštvo je, još uvijek nepoznatih, toponima sa nazivi-
ma iz Crne Gore i treba ih popisati kako bi se dobio cjelovit
uvid, bez kojeg je nezamisliv rad na podizanju društvene svijesti
i uopšte upoznavanju sa istorijom, te intelektualnom i materijal-
nom zaostavštinom naših iseljenika u tzv. novom svijetu.

crnogorci po svijetu

CRNOGORSKI TOPONIMI U 
LATINSKOJ AMERICI I KARIBIMA

Gordan Stojović

This work gives a number of toponyms in the south of the
American continent (Argentina, Uruguay, Peru, Brazil, and
Venezuela) which carry names of personalities from
Montenegro. The author pleads for making a more thorough
insight and compiling of an index of traces which Montenegrin
emigrants have left in different parts of the world, for the pur-
pose of raising awareness about our emigration.
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Interesantan je podatak da na krajnjem jugu i krajnjem sjeveru
američkog kontinenta tj. na Ognjenoj Zemlji i na Aljasci imamo
dva toponima koja nose imena ličnosti porjeklom iz Crne Gore.

Na Aljasci, poznati „Mont Hajdukovic“ i „Rika Road House“
kod Fairbanksa, dok na na Ognjenoj zemlji su to Zambelićev
prolaz i ulica kapetana Petra Zambelića u gradu Punta Arenasu,
Republlika Čile. 

U Kordobi, jednom od najvećih argentinskih gradova, na uglu
ulica „Huan Diaz de Solis“ i „Garido“ nalazi se park „Hektora
Vukotića“ dok se u Resistenciji, gavnom gradu Provincije Ćako,
paralelno sa Avenijom „Islas Malvina“ se nalazi ulica jednog od
prvih crnogorskih doseljenika u Paragvaju, Siksta Lakonića.

Javnosti je od ranije poznata kolonija „La Montenegrina“ u
Provinciji Ćako i značaj ovog toponima nemjerljiv je za dalje
očuvanje identiteta kod potomaka doseljenika iz Crne Gore koji
žive u tim djelovima Argentine, ali iako nikada tako nije zave-
den i danas lokalni stanovnici dijela regije u okolini mjesta Vilja
Muguete u Provinciji Santa Fe taj kraj već decenijama zovu
Kolonija Montenegrina.

U Urugvaju, iako su nesumnjivo najveći uticaj imali dosljeni-
ci iz Hrvatske, vrijedno je pomenuti i prisustvo porodica iz Crne
Gore koje su učestvovale u osnivanju današnje opštine „Colonia
Nicolich“ u blizini Montevidea.

U Peruu, osim što je bio prvi gradonačelnim Oksapampe, u
okolini Lime u kvartu San Borha Sur nalazi se ulica koja nosi
ime po Batriću Božoviću − „calle Batrich Bozovich“, slavnom
crnogorskom doseljeniku koji je velikim radom i umijećem
stvorio jednu od najvećih drvnih industrija u Latinskoj Americi
koja je i sama po sebi svojevrsni toponim, „Maderera
Bozovich.“ /www.bozovich.com/

Mnogi potomci iseljenika daju imena firmama i imanjima po
sjećanju na mjesto odakle su došli njihovi preci, takakav je
slučaj sa čileanskom bankom „Durmitor“ vlasnika Markosa

Gordan Stojović
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Kraljevića, investicionim fondom Hozea Tomaševica: Herceg
Novi /www.hercegnovi.cl/ i drugima, ali ima i onih koji daju
imena firmama po svojim prezimenima, kao što su agencija za
nekretnine iz Buenos Ajresa „David Peijovich“ /www.davidpei-
jovich.com.ar/, velika advokatska firma i finansijska korporaci-
ja iz la Plate „Otašević“ /www.otasevic.com.ar/, advokatska
kancelarija „Dabinović“ /www.dabinovic.com.ar/, „Kri vo ka -
pić“ /http://krivocapich.com.ar/ i mnoge druge iz raznih oblasti.

Interesantno je pomenuti da je Sveti Leopold Mandić izuzetno
cijenjen u Latinskoj Americi i da medicinski fakultet u Sao

Crnogorski toponimi u Latinskoj Americi i Karibima

Park 
Mitar Nakicenovic 
na mapi Venecule

Mapa parka 
(zaštićene zone 
Mitar Nakićenović)
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Sa nekog od brodova u Boki Kotorskoj, ili Dubrovniku, otis-
nuo se u svijet, i negdje oko 1798. godine Geronimo (Jovan)
Gojković, sa još nekoliko Crnogoraca, Rusa i Austrijanaca,
nasukao se na područje između mjesta Kaba Roha i Majageza,
na obalama Portorika. Njegov sin Pedro kasnije postaje slavni
političar i prvi je rođeni Portorikanac školovan na Sorboni, po
njemu se danas između ostalog zove i škola „Pedro. G Goyico“.

Škola Pedro G Goyico

Paolu u F.R Brazilu nosi naziv ovog poznatog sveca rođenog u
Herceg Novom. /www.slmandic.edu.br/

U Venecueli postoji park prirode pod zaštitom države koji nosi
ime još jednog od slavnih pionira porijeklom iz Crne Gore –
„Zona Protectora Mitar Nakichenovich (Parque Mitar)“ koji je
godinama predano sadio Mitar Nakićenović iz Kuta kod
Zelenike, a danas predstavlja važan prirodni rezervat poznat u
Venecueli i šire.


